Prova scritta di Matematica per I’Economia e Matematica Generale — 18 luglio 2012

NUMERI PARI
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1. Data la funzione

g(x) =xlogvx —1

- Determinarne I’insieme di definizione e dire se & integrabile rell’intervallo [3,5];
- Calcolarne I’integrale indefinito;
- Calcolare il valor medio v di g(x) in [3, 5] e dire se & un valore assunto da g in [3, 5];

(giustificare la risposta)
- E’ vero che g ha massimo in [3, 5] e che v, < MaXye[o,31 9(2) ? (giustificare la risposta).

2. Calcolare il
(x+1)logVx+1+senmx

lim,,,_4 w17

3. Studiare la funzione
x

fix) = 3+2 Va2

e tracciarne approssimativamente il grafico.
Studiare inoltre il comportamento di f'(x) in x = 0.

4. Data la funzione
h(x) = log (J, e*’dt)
- sene determini il dominio;
- dire, giustificare la risposta, se ¢ applicabile ad essa il teorema|di Lagrange in [1, 4];

- sene studi la convessita.

5. Considerata la funzione cosi definita in R

) ="=@perx#0 e O =k
- Determinare k in modo che a g(x) sia applicabile dei valori intermedi in R;
- Peril valore di k trovato al punto precedente g € C*(R) ?
- q(x) ¢ regolare per x = +o0 ?
6. Data la funzione
flx,y) = x%e¥" -1

- dire se é differenziabile in (1,0);

- determinarne gli eventuali punti di estremo locale.

6bis. Dare la definizione di funzione derivabile in un punto e dimostrare il teorema di Fermat.

(Per gli studenti il cui programma non prevede lo studio delle funzioni di 2 variabili).




COGNOME E NOME. Yf

--------------------------

Per lo svolgimento di questa prova & concesso un tempo mass
n-ze

;simo di tre ore.
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3°) Studiare la seguente funzione:
i

x+F(x)= ~—-———3"";"" 1
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Agli ultimi due quesiti conviene rispondere dopo aver tracciato il grafico di f.
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TRACCIARE IL GRAFICO DI f.
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